

东台市自强模范暨助残先进事迹报告会举行

自强模范传递励志强音

□张一峰 邹鹏安 记者 宋晓华

当东台市聋人协会主席、特殊教育学校高级教师李康,将27年的从教生涯娓娓道来时;当全省“自强模范”、东台市南沈灶镇恒心蔬菜种植园业主王古青,坐在轮椅上讲述他的绿色创业梦时;当“中国好人”、东台市好人缘助残协会会长邓兵讲述他20多年扶残助残的公益心路时,台下200余名聆听者爆发出阵阵掌声,一个个励志事迹让大家在泪水中引发同频共振。

5月29日下午,东台市自强模范暨助残先进事迹报告会在东台市图书馆举办,东台市委宣传部、东台市残疾人联合会、教育局等主办部门邀请3名从事不同行业的自强模范、助残典型依次登台,用质朴的语言、真挚的情感,讲述他们奋斗逐

梦、担当奉献的感人故事。

本月16日荣获全国“自强模范”称号的李康,作为江苏省唯一获奖代表参加全国自强模范暨助残先进事迹报告会,在北京、长沙、福州等地开展巡回宣讲。本次报告会上,她以《我与“银河星辰”的27年》为主题,将27年的从教生涯娓娓道来。从一名听障大学生到特教园丁,从公益“活雷锋”到阅读推广人,李康向全社会传递着“自强者胜,自胜者强”的信念。

王古青坐在轮椅上为现场观众讲述了《轮椅上的绿色创业梦》。十多年前的意外让王古青与轮椅为伴,却从未熄灭他心中的创业之火。他通过直播带货将家乡的绿色农产品销往全国,用指尖在键盘上敲打出生命的

新高度,这位“轮椅上的新农人”在数字时代书写出乡村振兴的新篇章。

《终身做好人,时时做好事》,邓兵以此为标题,分享了他扶残助残的公益心路。20多年来,他和他的团队累计捐款捐物超200万元,发起“庆缘助我飞”助学基金,帮扶700余名学子圆梦;启动“千百十”助残工程,让多名残疾人实现创业梦想,用“好人缘”编织起助残扶弱的爱心网络。

三位主讲人自强不息、扶残助残的感人故事,让大家深受感动。聆听者纷纷表示,将以自强模范为标杆,学习他们身残志坚、拼搏进取的精神;以助残先进为榜样,践行扶残助残、守望相助的美德。

环卫工捡拾巨款不图心 阜宁街头“最美守候”暖人心



盐城晚报讯 “太感谢你了!这可是我的养老钱啊!”87岁的徐春梅奶奶紧紧握住环卫工人邱春芳的手,眼眶泛起泪光。5月27日上午,发生在阜宁县阜阳路的这一幕,让初夏的街头暖意涌动——环卫工人邱春芳捡到装有近两万元现金和十多万元存折的手提袋,原地守候两小时,最终将财物完璧归赵。

当天上午8点,邱春芳像往常一样清扫阜阳路,一个被遗弃的红色手提袋进入视线。袋口敞露的口罩让她误判为普通垃圾,将其投入垃圾桶。不久后,

街坊间焦急讨论的“徐奶奶丢失巨额财物”的只言片语飘入她耳中——丢失的正是一个红色手提袋!邱春芳心头一紧,立刻奔回垃圾桶,在袋底赫然发现数十个塞有现金的红包和一本存有十多万元的存折,总计约十五万元。没有丝毫犹豫,她一边在街坊中急切询问徐奶奶家人的联系方式,一边迅速通知片长李静。

与此同时,发现巨款丢失的徐奶奶急得直掉泪,在家人的协助下心急如焚地寻找。当得知邱春芳捡到并正焦急寻找失主时,徐奶奶在女儿陪同下火速赶到现场,于

是便有了开头那温暖人心的一幕。

这份拾金不昧的坚守,正是邱春芳日常工作的缩影。据片长李静介绍,今年57岁的邱春芳,自2019年加入环卫队伍,始终扎根一线。作为长白班工人,她坚持每天早到迟退;所里电动三轮车紧张时,她在自己完成工作的同时,主动帮同事清运农作物;担任清扫保洁小组长后,她带领7人团队高质量完成任务,多次获得表扬。“她不仅扫净了街道,更守护住了人心。”片长李静感慨道。

吴斌 陈紫艳
记者 宋晓华 文/图

“粽”情端午 志愿同行

盐城晚报讯 5月29日上午,市红十字会“仁爱妈妈”志愿服务队走进缤纷亚洲雨花斋,开展“‘粽’情端午 志愿同行”包粽子关爱活动,用传统美食传递尊老爱老的社会温情。

活动现场粽叶飘香、笑语盈盈。志愿者们提前备齐糯米、粽叶、红豆、蜜枣等食材,围坐成圈,手法娴熟地折粽叶、填馅料、捆粽绳。“粽叶要先卷成漏斗状,

糯米压实后再放蜜枣,这样煮出来的粽子才够紧实。”经验丰富的志愿者薛艳一边示范一边讲解,新手们认真学习,不一会儿,三角粽、长条形无绳粽等形态各异的粽子便摆满桌面。

志愿者们共包制了500多个粽子,全部送给社区老人及雨花斋就餐者。志愿者马女士表示:“包粽子不仅是手艺传承,更是用实际行动让老人们感受到节

日的关怀,这样的志愿服务特别有意义。”

小小粽子包裹着爱心与传承,此次活动既让老人们体验了传统民俗的魅力,也让“仁爱妈妈”志愿者们在奉献中收获快乐。市红十字会相关负责人表示,未来将继续以传统节日为契机,开展更多贴近群众需求的志愿服务,让文明新风浸润人心。

记者 陆荣春

一举“糕”“粽”

志愿者为高考学子送祝福

盐城晚报讯 5月30日上午,阜宁县新时代文明实践中心内欢声笑语,一场别开生面的“浓情端午‘粽’享好时光”包粽子比赛文明实践活动火热举行。20余名志愿者巧手翻飞,将传统节日文化与暖心助考相结合,为即将奔赴考场的高三学子送上寓意吉祥的端午礼物。

8时30分,比赛正式开始。志愿者们熟练地卷粽叶、填糯米、放蜜枣,动作一气呵成。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在指尖化作饱满诱人的粽子。

活动结束后,志愿者将2600多只粽子与阜宁特色非遗美食——阜宁大糕精心打包,送往阜宁县第一高级中学,为紧张备考的高三学子送上暖心鼓励。阜宁大糕绵软香甜,与粽子组合更含“糕”“粽”(谐音“高中”)的吉祥寓意。

此次活动以传统节日为契机,既弘扬中华优秀传统文化、凸显阜宁地方特色,又为高考学子鼓舞士气。“我们包的不仅是粽子,更是对孩子们的祝福。希望高三学子吃了‘糕粽’,都能金榜题名!”志愿者曹明华笑着说。

顾建 江慧文 记者 宋晓华

福利院里飘粽香

老人们过节欢乐多

盐城晚报讯 5月29日,盐城市红十字会“仁爱之子”志愿服务队走进市社会福利院,为福利院老人包粽子、送关怀,用粽叶的清香和糯米的软糯,编织出浓浓的节日温情。

一大早,志愿者便带着提前泡好的糯米、新鲜粽叶、红枣、红豆等食材来到福利院活动室。大家分工明确,有的清洗粽叶、有的调配馅料、有的准备餐具,活动室里一片忙碌景象。“粽叶要先煮一下,这样包的时候不容易破。”有着多年包粽子经验的志愿者王阿姨一边示范,一边向年轻志愿者传授技巧。折粽叶、填糯米、放馅料、扎绳结……一套动作行云流水,不一会儿,三角形、四角形的粽子就在她手中成形。

志愿者特意为行动不便的老人准备了“简易包粽套餐”,将馅料提前分装,老人们只需跟着步骤折叠粽叶,就能完成属于自己的“爱心粽子”。“李奶奶,您看这样包对吗?”志愿者小陈扶着78岁的李奶奶坐在桌边,与李奶奶一起包粽子。李奶奶年轻时是亲朋好友眼中的“包粽能手”,却因视力下降已有10多年未碰粽叶,此刻颤抖着双手重新尝试,眼里泛起泪光:“好多年没包了,你们一来,让我想起以前在家过节的日子。”

活动现场,粽叶的清香与红枣的甜香交织,志愿者与老人的欢笑声此起彼伏。68岁的张爷爷年轻时是食堂师傅,包粽手法依旧娴熟,他主动当起“指导老师”,教志愿者调整馅料比例:“糯米里放点红豆,煮出来更香,你们年轻人得多学学这些老手艺。”在老人与志愿者的互动中,包粽子不仅是节日习俗的传承,更成为情感交流的纽带。

“我们提前调研了老人的口味,特意准备了低糖豆沙和无馅白粽,还为糖尿病老人定制了专用食材。”“仁爱之子”志愿服务队负责人介绍,除了包粽子,志愿者们还为老人修剪指甲、表演戏曲小段,并用轮椅推着行动不便的老人到院子里晒太阳、聊家常。“很多老人子女不在身边,我们希望通过陪伴让他们感受到家的温暖”。

福利院里飘粽香,老人们过节欢乐多。中午,一锅锅热气腾腾的粽子出锅,志愿者将粽子分装进印有红十字标志的礼盒,送到每位老人手中。“仁爱之子”志愿服务队用实际行动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神,让传统节日的温暖不仅停留在粽叶之间,更流淌在每位老人的心间。

记者 陆荣春